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ATA 12/2024 - SESSÃO ORDINÁRIA

10ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 06 de maio de 2024.

10ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 06 de maio de 2024.

Aos seis dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas e
sete minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal de
Vereadores de BRAGA-RS, presidida pelo Vereador Adimir Werner Schmitt (MDB),
realizada a 1ª Verificação de Quórum de Abertura, estando presentes os seguintes
Vereadores: Ver. Adimir Werner Schmitt (MDB), Ver. Bolivar José Della Libera (PP),
Ver. Ceni Souza Dalpra (PT), Ver. Dorival Mattos de Morais (PDT), Ver. Everaldo
Mangini (MDB), Ver. Fábio Rocha (MDB), Ver. Ivone Amaral da Silva (MDB), Ver.
Orlando  Ricardo  Tavares  (MDB).  Falta  justificada  do  Ver.  Antonio  Carlos  Ferreira
(PP).  O  Presidente  invocando  a  proteção  de  Deus  e  com fundamento  na  Lei
Orgânica declarou aberta a Sessão. Após a abertura, foram rezados dois Pai Nosso
às  vítimas  das  enchentes  no  Rio  Grande  do  Sul,  passando  em  seguida  ao
Expediente, na forma prevista no Art. 160 do Regimento Interno. Iniciando com a
leitura da ementa e votação da ata da sessão anterior, Ata nº 11, 09ª Sessão
Ordinária, de 15 de abril de 2024. Ata aprovada, por unanimidade. Leitura dos
Ofícios Recebidos e Expedidos: OFÍCIO SEFAZ Nº 009/2024; OFÍCIO SEFAZ Nº
010/2024;  OFÍCIO  Nº  28/2024/GAB/CV;  OFÍCIO  30/2024/GAB/CV;  RESOLUÇÃO
LEGISLATIVA  Nº  14/2024;  RESOLUÇÃO  LEGISLATIVA  Nº  15/2024,  RESOLUÇÃO
LEGISLATIVA  Nº  16/2024;  DECRETO  Nº  02/2024.  Leitura  do  Expediente  e
Proposições: Iniciada leitura do Projeto de Lei Nº 16 de 16 de abril de 2024, que
D E C L A R A  D E S P E S A  D E  I N T E R E S S E  P Ú B L I C O  O  C U S T E I O  D E
MOBILIÁRIO/EQUIPAMENTO  PARA  A  ASSOCIAÇÃO  DE  PAIS  E  AMIGOS  DOS
EXCEPCIONAIS – APAE DE BRAGA/RS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A proposição
foi  encaminhada às Comissões de Legislação,  Justiça e Redação Final;  Saúde,
Educação e Assistência Social; e Finanças e Orçamento. Iniciada leitura do Projeto
de Lei Nº 17 de 16 de abril de 2024, que ALTERA O ART. 2º DA LEI MUNICIPAL Nº
2.723/2024. A proposição foi encaminhada às Comissões de Legislação, Justiça e
Redação Final; Saúde, Educação e Assistência Social; e Finanças e Orçamento.
Iniciada leitura do Projeto de Lei Nº 18 de 26 de abril de 2024, que AUTORIZA O
PODER  EXECUTIVO  MUNICIPAL  A  CONCEDER  AUXÍLIO  FINANCEIRO  PARA  A
ASSOCIAÇÃO HOSPITALAR DE CARIDADE DE CAMPO NOVO, ATRAVÉS DE EMENDA
PARLAMENTAR  IMPOSITIVA.  A  proposição  foi  encaminhada  às  Comissões  de
Legislação,  Justiça  e  Redação  Final;  Saúde,  Educação  e  Assistência  Social;  e
Finanças e Orçamento. Iniciada leitura do Projeto de Resolução Nº 06 de 06 de
maio de 2024, que AUTORIZA O PODER LEGISLATIVO DE BRAGA-RS A REDUZIR
DOTAÇÃO  ORÇAMENTÁRIA.  A  proposição  foi  encaminhada  às  Comissões  de
Legislação, Justiça e Redação Final; e Finanças e Orçamento. Iniciada leitura do
Projeto de Lei Nº 05 de 06 de maio de 2024, que DISPÕE SOBRE A FIXAÇÃO E
SOBRE O PAGAMENTO DO SUBSÍDIO REMUNERATÓRIO DE PREFEITO E DE VICE-
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PREFEITO  DE  BRAGA/RS  PARA  O  PRÓXIMO  QUATRIÊNIO  DE  2025  A  2028.  A
proposição foi encaminhada às Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; e
Finanças e Orçamento. Iniciada leitura do Projeto de Lei Nº 06 de 06 de maio de
2024,  que  DISPÕE SOBRE A  FIXAÇÃO E  SOBRE O PAGAMENTO DO SUBSÍDIO
REMUNERATÓRIO  DE  PREFEITO  E  DE  VICE-PREFEITO  DE  BRAGA/RS  PARA  O
PRÓXIMO  QUATRIÊNIO  DE  2025  A  2028.  A  proposição  foi  encaminhada  às
Comissões  de  Legislação,  Justiça  e  Redação  Final;  e  Finanças  e  Orçamento.
Iniciada leitura do Projeto de Lei Nº 07 de 06 de maio de 2024, que DISPÕE SOBRE
A  FIXAÇÃO  E  SOBRE  O  PAGAMENTO  DO  SUBSÍDIO  REMUNERATÓRIO  DOS
VEREADORES  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  BRAGA/RS  PARA  A  LEGISLATURA
REFERENTE AO PERÍODO DE 2025 A  2028.  A  proposição  foi  encaminhada às
Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; e Finanças e Orçamento. Ordem
do Dia:  Finalizada  o  Expediente,  passou  para  a  Ordem do  Dia,  nos  termos
previstos no art. 165 do Regimento Interno. Leitura dos pareceres das Comissões
de Legislação, Justiça e Redação Final; Obras e Serviços Públicos; e Finanças e
Orçamento,  referentes  ao  Projeto  de  Lei  nº  14  de  10  de  abril  de  2024.  Os
pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações, foram postos
em votação, sendo aprovados por todos. Iniciada apreciação do Projeto de Lei Nº
14 de 10 de abril  de 2024, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A
ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR SUPERÁVIT FINANCEIRO. Em seguida o
Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação,
sendo  aprovado  por  unanimidade.  Leitura  dos  pareceres  das  Comissões  de
Legislação,  Justiça  e  Redação  Final;  Saúde,  Educação  e  Assistência  Social;  e
Finanças e Orçamento, referentes ao Projeto de Lei nº 15 de 10 de abril de 2024.
Os  pareceres  foram postos  em discussão,  não havendo manifestações,  foram
postos em votação, sendo aprovados por todos. Iniciada apreciação do Projeto de
Lei Nº 15 de 10 de abril de 2024, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL
A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR AUXÍLIO/CONVÊNIOS. Em seguida o
Projeto foi posto em discussão. A Ver. Ivone Amaral da Silva disse que o projeto é
de suma importância, e que se sente triste pelo valor disponibilizado pelo Governo,
de seis mil cento e nove reais, ser tão baixo, dada a necessidade da aquisição de
oxigênio pelo município, que possui pessoas que precisam de uso direto em seus
domicílios. O projeto foi posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em
seguida, passamos as Explicações Pessoais, na forma prevista no Art. 169 do
Regimento Interno,  conforme Inscrição Prévia.  Usou da palavra o Ver.  Dorival
Mattos  de  Morais.  Iniciou  saudando  a  todos.  Disse  que  gostaria  de  externar
solidariedade e apoio ao povo que está nesse momento passando por dificuldades
em  razão  das  fortes  chuvas  e  enchentes.  Afirmou  que  está  fazendo  de  tudo  no
sentido espiritual, e disse acreditar que os colegas vereadores também estejam
fazendo uma oração e rezando, e que isso é sinal que somos todos humanos com o
coração voltado a Deus. Disse também que é o momento de estendermos as
mãos, de nos colocarmos no lugar dos que estão sendo afetados pela tragédia.
Afirmou  que  devemos  dar  graças  a  Deus  por  ter  guardado  nossa  família  e  disse
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que é dever de cada cidadão dobrar seus joelhos e agradecer por Deus ter nos
protegido,  enquanto  em outros  locais  há  pais  perdendo filhos,  esposas  perdendo
esposos,  e  vice-versa,  e  que essa é uma tragédia que ninguém gostaria  que
acontecesse. Pediu a todos que lembrem de Deus e do ensinamento de amar ao
próximo, independentemente de posições partidárias, e pediu que Deus continue
protegendo o município de Braga e seus munícipes. Agradeceu a visita do Sr.
Genésio Renz, cidadão branguense e ex-vereador, que veio assistir a Sessão do
dia, e disse que sua trajetória foi muito grande e seu passado serve de exemplo e
espelho. Afirmou que devemos lembrar das coisas boas que foram feitas em favor
da saúde, da educação e do bem estar dos munícipes. Pediu novamente para que
todos estendam suas mãos aos irmãos, sem olhar para direita ou esquerda, mas
olhar para o alto, que é Jesus que nos dá a direção para fazer a coisa certa. Usou
da  palavra  a  Ver.  Ivone  do  Amaral.  Iniciou  saudando  a  todos  os  presentes.
Agradeceu a presença do Sr. Genésio Renz, ex-vereador, e convidou-o a participar
das próximas Sessões, pois como pré-candidato é importante que venha se inteirar
dos assuntos da Câmara. Disse que gostaria de parabenizar o município de Braga
que na quarta-feira dia oito de maio estará completando seu quinquagésimo oitavo
ano de emancipação político-administrativa, e disse acreditar ser muito importante
lembrar que são cinquenta e oito anos em que muita gente trabalhou, muita gente
passou, muita gente sofreu, para que essa emancipação fosse possível, e que hoje
estamos  seguindo  firmes  e  fortes,  com  a  proteção  de  Deus,  que  com  toda  a
tempestade e intempéries o município de Braga foi pouco atingido. Parabenizou o
prefeito municipal pela decisão de cancelar as festividades e disse que não é hora
de comemorar,  é hora de tentar ajudar os que precisam, talvez fazendo uma
campanha para arrecadar dinheiro, alimento ou outras coisas necessárias para
ajudar as famílias. Afirmou que o que está acontecendo na região afetada é muito
triste,  e  citou  que os  vereadores  Adimir  Werner  Schmitt  e  Everaldo  Mangini,
juntamente com o Prefeito, puderam ver um pouco da situação de perto pois
estavam  em  viagem.  Citou  também  Alcione  Brezolin  que  conseguiu  retornar
apenas na presente data pois havia ido para Porto Alegre levar um paciente para
consulta e não conseguiu voltar na data prevista. Parabenizou novamente a equipe
municipal que decidiu cancelar a festa do município, e disse que haverão outras
oportunidades. Pediu a união de todos para ajudar as pessoas precisam. Usou da
palavra o Ver. Fábio Rocha. Iniciou saudando a todos, em especial ao Sr. Genésio
Renz, ao qual chama de amigo, pai, mestre, parceiro, e disse que as portas da
Casa estarão sempre abertas para recebê-lo, parabenizando-o por tudo que já fez
pelo  município.  Requisitou  ao  presidente  Adimir  Werner  Schmitt  que  seja
encaminhado pedido ao Executivo para que seja arrumada a estrada que vai a
Coronel Bicaco, bem na frente do Carlão, pois está praticamente intransitável, está
com um chamado olho de boi, e há várias pessoas colhendo e trazendo a produção
para Braga que precisam passar por essa estrada. Disse que sabe que é difícil
manter as estradas em boas condições em razão da alta quantidade de chuva na
região, mas pede que seja feita a manutenção pois ali é uma via principal para os
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caminhões poderem passar. O Ver. Bolivar José Della Libera pediu a palavra e
reforçou o pedido do Ver. Fábio Rocha sobre a manutenção das estradas, em
especial a estrada em direção à Campo Novo. Nada mais havendo a tratar, às 19h
e 42 min., lavrou-se a presente ata que vai assinada por mim, 1ª Secretária da
Câmara e pelo Presidente da Mesa Diretora.  BRAGA-RS,  Câmara Municipal  de
Vereadores, aos seis dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro.

 

Vereador(a) Adimir Werner Schmitt

Presidente da Câmara

 

Vereador(a) Ivone Amaral da Silva

1º Secretário(a) da Câmara


